

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KOZLONYA

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:
 helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve.
 Egész évre . . . 10 frt.
 Félévre . . . 5 " 50 kr.
 Negyedévre . . . 2 " 25 kr.
 Egy hónapra . . . 1 " 12 kr.
 Előfizetési helyben a kiadóhivatalban, **Kutasi tere nyomdájában**, aztán Telegdi K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

Hírdetési díj:
 öt hasábos posztos 5 krajczár. Nagyból terjedelmű s több ízben megjelentő hirdetéseknek lejegyzés történet. Helyi hirdetés minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések egyedi a kiadói iródban vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetéseknek a kiadóhivatalban, a lap szellemi részében tartozó költségek a szerkesztésért iródban szándékj.
 nagyjutója Jóna ház 1704. szám alatt

A reformok előtt.

Debreczen, jan. 10. 1880.

(*) Az országgyűlés nem sokára megkezdí ülésezését. — Megkezdődik az a nagy munka, a melyet a miniszterelnök újví beszéde előre jelzett; a melynek lényege a belreformok létrehívásából fog állani, s amely nagy munkában a parlament többségének, a szabadelvű pártnak összes szellemi erejére lesz szüksége, hogy a kifogyhatlannak ígérkező nehézségekkel, a hivatásból és ösztönből ellenzéki árnyalatok párt-üzelmivel megküzdésén sikerüljön.

Sajátságos, mondhatni végzetleges sors jutott a szabadelvű pártnak. Létrejöttök megüszült közviszonyokat, pénzügyi zavart kapott örökségbe. Működése első percétől kezdve a nyitl sasiku és álarcos ellenségekkel kellett léptenyomom harcra; évek során át a birodalom túlsó felével egyezmény létrejött és a külföldi események fenyegető veszélyének elhárítására kellett egy néhez, egy nemes, egy hazafias, de hálátlan munkát végeznie; s e termédek és váratlan zűrzavar s megpróbáltatás közt a kétségbeesítő következetességgel jövő sanyaru évekkkel kellett számot vetnie; a türelmetlen közvéleményt a sürgősebb törvényjavaslatokkal megnyugtania — aztán árvízzel, inséggel s az elemi csapások egész rajával küzdenie. S mind ez után — nem a pihenés, nem az eddigi alkotások hálás jutalma, az a mi várja!

A belső reformok küszöbön álló nagy munkája áll előtte.

Nyomában az összeküldt ellenzékkel hálatlansága, méltánytalansága jár, mely nem válogatott módokkal és eszközökkel tör reá uton-utólen. Ellenzéki pártok leskelődnek reá, melyek kevéslik mindig az eredményt, semmibe veszik a multat, gyanúsítják a jövőt, — és meddő harcokkal pocskolják el a jelent; melyek nem pirulak bevallani, hogy nem az eszmék, nem az elvek harcazt vívják a parlamentben, a sajátban, a piacon, az utcán, korcsmában s malom alatt — de a személygyűlölség alacsony veszekedésében képeztek egy ki izmaikat.

Ily adott viszonyok között, ilyen ellenfelekkel áll szemben a szabadelvű párt, a parlament többsége, a kormány. Valóban kíváncsiak vagyunk, hogy akkor, midőn a ház asztalára oly javaslatok kerülnek majd, a melyeket nem a politikai szemelvények, hanem a belső reformok szükség-érzete szempontjából kell megbírálni; mikor oly javaslatok kerülnek majd a ház asztalára, melyeket évekkkel ezeltől éppen mostani ellenlbasaink sürgettek, — éppen ők rendeztek meg, — a melyekkel ők tetszelegtettek magukat a közvélemény előtt, — s a melyeket most a kormány hűhó nélkül valósít . . . hát akkor vajjon mily szerepet fog játszani az ellenzék? Furtangja bizonyára fog találni

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája

Egy ember, a ki elvesztette a nevét.

Beszély: Boyesen Hjalvar Hjort tól. Fordította: Halmagyi Oszkár.

(Folytatás.)

— Játssza kérem még egyszer ez átmenetet, szót Edith és halkan dudolta a dalamot, én részemről a hangtétel egyhangú ismétlését (és egy pár billentyű könnyed érintésével jelző azt) mindig e különben legközelebbi sebb compositio hiányának tartottam. De a mint ön játszása egyáltalán nem egyhangú. Ő sokkal több érzelmet önt bele, mint a menyit valaha abban sejtettem.

— Kedvelt darabom, viszonzá szerényen Halldan, egyre sem fordítottam anyyi gondot és figyelmet, talán kivéve a G-mollra, mely hangulat és stýl minden különfélése meletti is lényeges rökön eszmét fejez ki.

— Kedves Birk ur, szót Van Kirk asszony, ki a biztonságát, melylyel Halldan hibás kijetésének dacára a technikus kifejezések használta, inkább meg volt lepre, mint játéktól; ön tökéletes művész! nagy nyeregnek fogjuk tartani, ha kicsikéni tanítását kezibe veszi, igazán nagy meglepéssel hallgattam játékat.

Halldan elpirult, meghajtá magát és ismételte Edith kívánsága szerint a nocturne utó-részt.

— És most, folytatá Edith, legyen oly jó

utot módot arra, hogy kifogásai, ellenvetései legyenek. Biztosra vesszük, hogy az ellenzékben van annyi gavalér tempó, hogy nem fogja megadni magát, — de megverezkis élethálára saját eszméivel, saját elfeledt szavaival.

Ez lesz aztán a gyönyört jelenet. De a szabadelvű pártot, a kormányt ez a kellemetlen keltás ne tartassa vissza. A belreform érdekében javaslatoknak mielőbb be kell terjesztetnie, hogy mindazok a sürgető szükségek, melyek belpolitikai és kormányzati téren, a művelődési és anyagi fejlődés mezején pótlásra várnak, pótolva is legyenek sürgősen.

Azon erős meggyőződést tápláljuk, hogy valamennyi reform-kérdés közt talán legszükségesebb: a közigazgatási reform.

A ki az adminisztráció fontosságát méltányolni tudja, meg fog érteni minket.

És tisztelt ellenzék — akkor majd találkoznak.

— Tízta Kálmán miniszterelnök tegnap Bécsebe utaz s hosszabb ideig ott marad. A drásey Gyula gróf és Tiszta Lajos szegedi kir. biztos szintén Bécsebe utaztak.

— A vámpói enquette. E hó 3-án folytatta tárgyalásait, melynek tárgyat ezúttal a pamut árú és a kikészítési eljárás képezte. A kikészítési eljárás fölött nagyobb beható három órai vita támadt, melyben a gyárosok a kikészítési eljárás változtatlan fenntartása, ellen a kereskedők pedig annak fenntartása mellett szóltak fel.

— A vaskapu-szabályozás. Január közepén a vaskapu-szabályozásnak kérdése iránt mindkét kormány képviselő Bécseben a külügyminiszterumban tanácskozáshoz fogtak.

— Beust és Freycinet. Monarchiánk párisi nagy kovete, gróf Beust f hó 4-én meglatogatta Freycinet francia külügyminisztert és közötté vele a bécsi kabinet választás a körjegyzékre, melyben Freycinet tudatta a francia külügy vezetésének átvételét. A bécsi kabinet válasza — mint a Times jelenti — igen barátságos kifejezéseket használ: örömet fejez ki a felett, hogy Waddington új utódja ismeretes erélyéről és békés érteiről; kijelenti, hogy hajlandó az új miniszterelnökkel a legbarátságosabb viszonyba lépni és hasonló magatartásra számít a francia kormány részéről. A két államférfiu találkozása igen szíves volt és a köztük folyó eszmecsereben meggyőződtek, hogy a farságis folyamában felmerült kérdések legtöbbjéről egy nézetben vannak. Freycinet a fentebb említett körjegyzéken kívül egy másikat is akart kibocsátani, melyben elejt akarta venni a gyanúsításoknak mikre a háború alatt szerepése a külföldön okot adhatna. De a külföldi kabinet és a saját önként oly osztatlan bizalmat nyilvánítottak iránta, hogy ezt a második körjegyzéket feleslegesnek találta és nem bocsátotta ki.

— A magyar polgári törvénykönyv. A magyar magánjogi törvénykönyv a dologi jogokról szóló részét elkészítette Halmosy Endre legfőbb ítélőszéki bíró. A „Magyar Thesis“ meg is kezdte ez érdekes rész közlését.

játszsa el a G-mollt; ez még többször ejtett gondolkozóba mint a G-dur.

— Igen de ezt előbb kellett volna játszani, választott Halldan, e nnek rajzolata intensivebb, szenvedélyesebb, a befolyás azonban hiányzik és csak a G-dur bevezetésének látszik lenni, mely aztán e töredék eszme tulajdonképi vége és kiegészítője.

Van Kirk asszony és léánya ismét meglepelt pillantásokat cseréltek egymással, miközben Halldan belemélyedt a moli nocturne magasatos hangjaiba és a végefelé mindinkább növekvő hévvel és szenvedéllyel játszott.

— Mr. Birk, szót hozzá Edith, midőn Halldan lángoló arccsal, a zenétől remegő izgatottságát még minden idegeiben érezve, a zongorától felállott. Ön nagyobb zenész, mint azt tudni látszik. Már régóta felhagytam a zene lelkével, de ön egész zenei becsavagat felébresztette és ha engemet is elfogadtanítványául, nagy kegynek tekintendem.

— Nem hinném, hogy még valamire tudnám tanítani, — szót Halldan, szemem husz kéjjel legettette a szép alakon, — de jelen helyzetemben nem szabad ily hízelgő ajánlatot visszautasítanom.

— Gondolja, hogy elutasítana, ha lehetné?

— Nem! csak szigorúbb tanácsot tartanék lelkiismeretemmel.

— Jól ezért örömet élvállok minden felelősséget, még az esetben is, ha ráhagytam volna magam szedni dútól.

Van Kirk asszony ezalatt egy illatos zsebkönyvecske tartalmát vizsgálta s abból

— A zálogüzletek rendezése. A kereskedelmi miniszterumban leközelebb értekezlet lesz, melynek főcélját a zálogüzletek ügyének végleges rendezése s a számos vizsdelés orvoslására szolgáló rendszabályok megállapítása fogja képezni.

— A sö-monopolium Boszniában. A közös kormány a boszniai tartományi kormány nevében alkudozásokat folytat a magyar hitelbankkal oly célból, hogy a hitelbank a magyar kincstártól limitált áron sőt venne és Boszniában, Dalmáciában raktárakat állítana, a hol a söt, monopoliumi áron, árusítaná.

Jogász-bál.

Debreczen, 1880 jan. 10.

A várva várt jogászbál tegnap és ma megtartott. Mert ki hinné kérem, még reggel 6 órákor is egyre járt.

Hogy a bárlól képet alkotasson magának az olvasó, meg kell jegyezmem, hogy igen sokan voltak — otthon, és a báiban is elegendő, de nem annyian, hogy még egyszer annyit szivesen nem látnék volna ott.

En kérem alásan most sem voltam kevésbé szemes, mint más alkalommal, de azért elésett apróságomat egyelőre most nem tállalom fel. Azt hiszem, lesz még erre alkalom elég.

Szörénység! Annyit táncolni! Az unalmokban nagyokat ásítózó kedves mamák tudnák legjobban megmondani, hogy mennyire kinevezett az a sok tánc mindenkit. És én fogadni uernék, hogy nem is tartott volna az a bál reggelig, ha azok a kitanult és majd kitanulandó jogások azaz az eszélyes fogással nem élnek, hogy a cotillion-t legutolsóknak tessék.

Ez teszi be az ajtót. Az a néhány oró s néhány bouquet mindent kárpótol. Ez az alapja a bál után következő szokott szanvetéseknek. Ez képezi hetekig a beszéd tárgyat s biztosan tudom, hogy ezen akad legtöbb látni való még akkor is, hogy ha már minden vonását ösmernék is.

Fő dolog az, hogy kik is voltak hát a báiban. — Csak a leányokat, illetve táncosnókat igyekszem elősorolni, mert hiszen a mamák úgy is csak a leányaik dicsőségéért voltak ott.

Aron Ilka, Brunner Róza, Béresi Gizella, Budaházi Anna, Balogh Piroksa, Csánádi Ilona, Piroksa és Margit nővérek, Dömötör Ilka, Dömjén Róza, Fischer Gizella és Anna nőv, Fráter Erzsébet urölgy, Farkas Irén, Geréb Ilka és Irmanóv, Göttlirma, Halmagyi Lilla, Heine Margit, Klobusiczky Mariska és Erzsike, Muraközi Janka, Márkus Anna, Markovits Anna, Nánási Erzsike (mint néző egy pohályban), Nagy Emilia, Papp Mariska, Székely Gizella és Róza, Szeztina Piroksa, Szabó Józsefné, Szabó Gáborné, dr. Saarossy né Róza urölgyek Tá Mariska, Telegdi Szeréna, Vojnovics Ilka, Zoltán Anna, Zagyva Janka stb. kisasszonyok, és az ó kedves mamák vagy hozzátartozók.

Hogy aztán, ki milyen ruhába volt öltözve, az aligha tartozik a dologra. Kikébe, ki piroksa, ki sárgába, de legtöbbben fehér színű ruhában voltak. Egyik sötétebb volt, a másik világosabb, de mindenik egyenlően lényes. A frissurák sem igen figyelték meg a fiatal emberek. Egyik szöke volt, a másik barna. Hogy aztán hogyan fonták azt

két új 10 dollár jegyet vett ki és Halldan elé tartotta.

— Biztosítani akarom magamat ön felől s azért mindjárt előre rátolom a tiszteletdíjat, szót barátságos, bizalmas bólintással, futólagos tekintettel vette körüljére, melyet Halldan igen is megértett, — mas is észrevehette a mi általunk tett felfedezés és többet ígérhetne.

— Legyen nyugodt e felől, biztosan számíthat ígéretemre, választott Halldan, kinek élénk elpirulása bizonyítá, hogy a hölgy célzását szándékosan félremagyarázta. Csak parancsolnia kell, mikor jelenjek meg ismét.

— Tehát sziveskedjek holnap délelőtt 10 órákor, — és Van Kirk asszony habozva göngyölt össze bankjegyeit s visszatette zsebkönyvébe.

A rögtön: pénzfelajánlás kínosan érintette ideálistánkat. E ször történet, hogy valaki tehetőségének gyakorlatba vételére megfizetni akarta, mintha ó egy közönséges nap-számos lett volna, — de egy tekintet Van Kirk asszony szives, jóakarattól sugárzó arcára, azt mondá, hogy gyermekek lenné magát itt sérve érezni és bosszuságra elenyészett.

Még ugyanazon nap délutánján Olson, ki értesült barátja jó szerencséről, önkéntesen felajánlott neki 100 dollárnyi kölcsönt, aztán egy divatos szabó üzletbe kísérté, hol külsőjével a megfelelő, kellemes változás meg-tételett.

V. Norvégiában a nők ruházata azon első ártatlan rendeltetését, — az idő viszontagságai

tekeresbe, azt a fodrászné nagy fontosságúnak tarthatja, de bizony minden lelkesedni tudó ifju talá a leányon egyéb megbámulni való szépségeket.

Mint legfőbb czífra czafrangot, meg kell említenem a schieppet. Már, hogy ez minek, azt igazán nem értem, mert hogy a leányok ezt a felesleges ruhadarabot ott huzatják maguk után s ezzel kiteszik magukat a botorkázásoknak, az megmagyarázhatlan valaminek tünik fel előttem. Ugy reggel felé csupa por, csupa rongy minden uszály. Már hogy mi szép van abban, hogy oda illeszzenek maguk után egy huzni való terhet, csak azért, hogy legyen min nyargalászni, hogy legyen minek rongyait megbámulni és megbámultatni, azt bizony alig tudná valaki indokolni.

A négyest 34 mondó harminczegy pár táncolta. Hajdanában kilencvenet számláltunk. Tán ez is a szinhab fáuma?

A bálaoya Gr. Csáky Nathalia ó méltósága olyan kitünő gondoskodással, előzékeny nyájassággal fogadott mindenkit, hogy igazán méltán vonta magára a közfigyelmet s méltán halmozta el mindenütt a dicséret szavak egész özönével.

A női tánczenekar ritka izlések voltak és gyönyörű kiállításban egy-egy hivatalos pecsétet képviseltek. A cotillion-jelvények nemkülönben ritka szépek s elegánsak voltak, a miert a jogászbál sodos rendező-bizottságot kell megdicsérnünk.

Figuró.

A magyar delegációból.

Bécs, jan. 8.

A magyar delegatio tengerészeti bizottsága e hó 8-án tartott ülésében megszavazta a közös hadügyminiszterium által a hadi tengerészet számára kért pótlhat. A pénzügyi bizottság e hó 9-én délelőtt 11 órákor kezdé meg tanácskozásait. A hadügyi bizottság Prónay József elnöklete alatt ülést tartott, melyben a tárgyalás alá kerülő kérdések sorrendjét állapították meg. Előbb tárgyalni fogják a hadügyminiszternek az utolsó delegatio határozataira adott válaszárt, azután a költségvetés kiadásait. A külügyi bizottság e hó 5-ki ülésen az elnök kérdést intézett, vajjon a bizottság előbb akar-e az általános vitába bocsátkozni, vagy pedig kérdéseket intézni a közös külügyre, hogy a jelentés általános részét ez alapján lehessen elkészíteni, vagy kívánja-e a bizottság, hogy előbb az előadó dolgozza ki a javaslatot, mely aztán az általános vita alapjául fog szolgálni? Falk Miksa azon körülményre figyelmeztette a bizottságot, hogy ez alkalommal az előbbi években követett szokással ellentétben a költségvetésben kívüli nem vörös könyvet, sem más jelentést nem kapott a bizottság, ugy hogy abban az esetben, ha a jelentés általános részét előbb dolgoznák ki, előbb csak is a trónbeszéd eszmenemenek alapján dolgozhatók ki. Szécsen gróf azon véleményét táplálta, hogy a jelenlegi helyzet szemben nagyobb általános vitáról szöve lehet. Elnök kérdést intézett, kívánja-e a bizottság, hogy a jelentés mint az előbbi években általános politikai bevezetést tartalmazzon, vagy azt, hogy a jelentés kizárólag a költségvetés egyes tételeinek bírálatára szorítkozzék? A bizottság egyhangúan azt kívánja, hogy a jelentés az eddig követett szokás szerint, általános politikai részt is tartalmazzon.

Külföld.

— Albán montenegrói harc. Irják Cettinyéből, hogy a gusinjebálbanok 8-án

ellen védelmi szolgálai, — nem tudja s nem akarja eltagadni. Ha a mostani new yorki hölgyek toleltetésében ily szándék rejlik, ugy az annyira el van rejtve, hogy épp oly nehéz lenne felfedezni, mint egy sancrit gyököt francia vagy angol szarmarékában.

E gondolat villant meg Halldan agyában, midőn Edith, kit gyönyör volt nezu illatos reggeli öltözéke pompájában, a zongoránál oldal mellett helyet foglalt és egyikét azon vékony, veresbe kötött Chopin füzeteknek felnyitá, melyekben a gazdag, csodás melodiak, békésen ferenek meg, mint egy növénytarban a ritka exotikus viragok.

A „fantasia improptu“-t kezdte játszani, melynek intensiv, a megszakított finaleban levő szenvedélyesség csak egy gyors, hasonló érzelmen mélyétől áradó előadás képes visszaadni.

Aronban Edith újjai némi fáradsággal játszottak; az érthetetlen ütem néhány beható phrazis hatályos élet éltetpottá, és ha játékat nem lehetett sikertelenné mondani, ugy az csak is az erőteljes intenciónak, mely mindenütt kitünő, volt köszönhető.

Midőn bevezette, kicsinylő mozdulatot tett, bezarta a könyvet, kereszteltett kezét fölére ejtette, lángoló tekintetét a tanítóra irányozva mondá:

— Csak tehetetlenségem bizonyítékát akartam adni, hogy tudja mihez fogott tulajdonképen. Nos, mondja meg össintén: igazán, nem veszté el bátorságát?

— Legkevésbé sem; választott Halldan, — míg Edith közelétekének kéjes varázsa, ide-

reggel a montenegrói csapatok ellen nyomultak. Ez utóbbiak, kiknek szigorúan meg volt hagyva, hogy harcba ne bocsátkozzanak, visszavonultak. A midőn a montenegróiakkal ebbeli szándékukat fogantatosítani akarták, az albánok által megtámadtattak. A harc reggeli 9 órákor vette kezdetét.

— Oroszország készülődésai. Egy berlini lap tudósító ezeket jelenti lapjának: Epen most jövk Oroszországból. Tömerdek katonacsapatokat indítanak Ausztria-Magyarország határai felé. Egy hónap óta az azonkívül is számos lovasság még jobban megerősítettik, mely Duben, Luk, Ostrew, Zitornik és Kamantec határvárosokban táboroz. Különösen feltűnnek a tüzéségi csapatállások. — Mult heten a tulai fegyvertárban batvan ágyút láttam az elszállításra beomagolni. A kurski indóházban több mint száz ágyút láttam a már lowrikra felrakva. Minél közelebb jöttem az osztrák határhoz, annál nagyobbok voltak a tüzéségi csapatállások. Zdalunowban a vágyonokon körülbelül száztöven ágyutal és munitiók szeker áll. A Kiew, Tahernigoff, Volhynia, Podolia és Chersoni tartományokban lévő gyalogság ezen tartományok városaiban van összpontosítva.

— Communismus Muszkaországban. A communista eszmék a paraszok közt is hódítani kezdenek. A putavai kormányzócsó Ivanovka, Senkovka és Morosovszka falvaiban egyenlő részekre osztották föl a paraszok minden földbirtokot a lakosok közt. A földbirtokok és hatóságok titakozásai és fenyegetései semmit sem használtak. E példát akarják most követni Liubarski, Potoki faluk, sőt a kormányóság több helységei is.

— Bolgár szabadság. Szófiából jelentik a „Pester Lloyd“-nak, hogy Sándor fejedelem elé rendeltet terjesztett aláírás vett a miniszterium, a melynek értelmében a nemzetgyűlés három külön ellenzéki tagját számlizik. Egyszer-mind istoval állapotba helyezik a ruszcsuki és a timovai kormányóságokat is, a melyekben íjesztó mértékben terjed az uralkodó ellen az izgatás.

Napi hírek.

— Az új évi üdvözlétek megváltásából a szegény pénztár alapja javára összesen 448 frt 20 kr gyűlt be.

— Mándóky Béla jutalomjátéka 14-én — szerden — lesz. A modern francia szimfirodalom egyik leghatásosabb művét: „A márványhölgyek“ fogjuk ez este színpadunkon látni. Mándóky, a kitünő tehetségű színész, a buzgó igazgató nem kell a közönség figyelmébe ajánlanunk, mely őt régóta ismeri és méltányolja s mely bizonyára az alkalommal is tömeges megjelenése által fogja iránta rokonszenvét s elismerését kifejezni. Benne a debreczeni közönség mindig tisztult izésné, a mely törekvésű művészt tanult megismerni, ki a színpadon nem tekintette vásári spekulatóriót terének, ki nehez körülmények közt is lankadatlan buzgalommal és becsülettel szolgált a magyar színész ügyét s kinek anyai élvezete méltán köszönhetünk. Nem tudjuk eléggé méltányolni Mándóky ur választását a mikor egy régibb jó darabot adott jutalmára elő s nem a többi néhány jutalmazott példájára új nagy hangzása czimmet elilott ferceleményét. Mándóky bármint venne is jutalomjátékára, ha soha, de akkor bizonyára meg fog telni a szinhab. Keves színész van az országban, a kit közönségünk szivesebben lát színpadunkon mint Mándókyt.

— Mennyi bor termelt Debreczenben? Debreczenben a mult évben 56225 hectoliter bort sajtoltatt. Ebből levonva a seprüre eső részt, marad tisztán mint helybeli termék 50603 hectoliter új bor.

— A vásár. Gyerebb vásárra már évek

geit megremegtetete, — valódi zenei tűz, tehetőség, de ujai nem engedelm-skednek intenciói kivételében, fegyelmere van szűkségük.

— Képesnek gondolja magát meggyógyulmezőökre? Igen makacsok s igen sok bánatot okoztak már nekem!

— Engedje megtekinteni kezét? Edith felelettel job b kezét s a pillanatnyi befolyásnak engedve a Halldanra ejtette. Halldan nem tudta elfojtani a meglepetés halk felkiáltását, de csakhamar összeszedte magát s mondá:

— Bocsásson meg, ez kitünő kéz, egy oly kéz, mely zenei csodák véghezvitelére van teremtve. Nézze csak (a mutató és közéujjat meggöbítve) nézze! mily erős a csontozat s mégis mennyire hajlékony! Kétekem hogy maga Liszt ily ujjakkal dicsékedhetnék. Valóban nem újjan mulik ha kegyedből második Bilow nem lesz, aki véleményem szerint jóval több mint egy második Liszt.

— Elég, elég! fogadjá köszönetemet! szót. Edith hitetlen mosolylyal. Jól kitulja magát mentoni; felelősséget hárt reám, ha egy második ég tudja kic-oda nem leszek. Részenről tökéletesen megleszék elégedve ha belőlem épp oly kiváló zenész képez, mint aminő magam, és ha egy nem tul-ságos néhez darabot elindok játszani azon borzasztó tudat pékál, hogy valamely nagy szertő képez, renek gondolatait irgalmatlanul elkortárok, akkor . . .

— Ön tul szerény, ön . . . (Folyt. köv.)

óta nem emléksünk, mint a mostan. Ime vásár szombatján a forgalom egy cseppet sem látszik nagyobb, mint más közönséges napokon. A fonatos sor azonban most is felállítotat s nem látszik félni a nyomorúságos helyzet nyomásaitól.

Találtatók egy kis sárgás barna szőrű, négy lábán terdíg fehér, levágot szárnál kis nőstény kutya, nyakában egy zászlós szalaggal. Tulajdonosa átveheti Jenei István alkaptány úrnál.

Szabó Bandi jutalomjátéka, ha nem is sikerült oly kelleméremben, mint azt várni lehetett volna, mindazonáltal a jutalmazandó az elért eredményével, — a többi jutalomjátékhoz hasonlítva — meg lehet elégedve. Az előadott darab egyike a legsilányabbnak, küszált, érteimtelme, zirkavatos cselekményével; fűszerezve, egy pár csinos magyar ritmussal és néhány dallal. S z a b o B a n d i a jutalmazott lépten-nyomon tapasztalás kísérte a közönség s egy gyönyörű szép virágcsokrot is adott neki. A darab folyamában elismerőleg játszottak még: Töröké, Litzemayer Szidi, Benedek, Fenyeri. S z a h m á r y pedig, mint mindig, ma is kitűnő volt s különösen az első felvonás végső jelenetében aratott viharos tapssokat, a midőn két kezében boros üveggel huzatja a cigányokkal, torkaszakadtából kiabálva: „En vagyok a fau rozsa” verset s kiparodizálja Gődör Sándor ismert hasonló jelenetét.

A jogászból a nagyváradi jogászként is képviselték magukat. Az átrándult kisnyit csapat élén Miskolczy Ferenc jogászból ment ki. Nem lehet panaszok mert igen jól mutat.

Egy veszett kutya kóválygott ma a nagy piacdon, de nem jutott eszébe senkinek sem, hogy agyonüsse. Igen helyes volna, ha a sintér így vásárok alkalmával gyakrabban tartana a bitang kutyaóra vadászatot. A vidékről annyit hoznak be, hogy alig lehet fölök járnikielni.

A „Hungaria” kávéházi helyiségében holnap este zene mellett thea estély rendezetik.

Nyilvános közönet. Klein Ignác ur helyben földbirtokos a óiskolai múzeumunk egy jól kifejtett szép kan farkast ajándékozott, melyet a mausi ispanja lótt tegnap. A farkasnak hossza orra hegyétől farka hegyéig 174 centiméter, magassága vállán 63 cm., terdüllete a hasán 85 cm., farka hossza 50 cm., súlya 42 kilogramm. Fogadja érte legszivesebb köszönetemet, annyival inkább, mert magát egy igen szép lábszöngyétől fosztotta meg. — Ugyanez alkalommal szives köszönetet mondok Kis Pál úrnak, a gezi uradalom tisztartójának, ki éppen Karacsony első napján egy szép és ritka baglyot küldött, a h o s s z u farku baglyot (Ulula uraisensis), — melyet 32 év óta siker nélkül hajhásztam. Édes Elemér II. oszt. tanuló pedig, a tisztartási ref. lelkész fia jan. 4-én egy remekmű állítólag Lőcsén 1761-ben készült korszóval szaporította a népmesét gyűjtemény. Midőn ezen ajándékozónak szives köszönetet mondok, teljes tisztelettel felkérem a helybeli és vidéki közönséget, különösen a vadászattal foglalkozó urakat: ne sajnálják az elottok bármily csekély becses birni látszó tárgyakat, legyenek azok kisebb vagy nagyobb áratok, műemlékek, vagy régiségek, a múzeum részére hozzájuk felküldeni; kövessék Torma István derék polgártársunk példáját, a ki

a múzeumot már több becses tárggyal szaporította Debreczen 1880. jan. 10. Kovács János tanár.

Bismarck beteg. A vasembert végre is megtörték a kor és a fáradság s varzini tartózkodása sem adta vissza egészségét. A kancellár idegeinek alomra és nyugalomra volna szüksége s az orvosok nem tudják azt megadni. Hozzájárul még, hogy a rheumatizmus is nagyon elővette Bismarckot és a karacsonyi és ujvári ünnepek Varzinban bizony egy cseppet se vigán folytak le. A kancellár visszatért Berlinbe s gyógyszerivel a szobájába zárkozva tölti fájdalom közt öreg napjait.

Villámás Januárban Budapestén tegnap éjféli felé hazatérők elé világosan láthaták, hogy a déli irányban villámolt, miből a babonás hit rossz időket jósol.

Egy vén katonát temettek el a napokban Tapolczán. Ritter Ferencnek hívták, 95 éves volt és tűzormester. Ritter abból a régi világból való katona volt, még mikor a tüzért paltanyuskák hívták; részt vett a 48 iki harcokban a magyarok részén, és később az olasz és porosz háborúkban. Összesen 56 évet töltött a katonaságnál. Ujvára mint utmester elégedett csekély pénzért és régi dicsőségéből.

A dundevi vasúti szerencsétlenségről Londonból ezeket jelelték. Eltekintve attól, hogy a vizsgáó kormányközégek a vihart a szerencsétlenség egyik komoly okának jelelték ki, újabb különféle hibákról beszélnek, melyeket részint a vasúti társaság, részint annak hivatalnokai követtek el. Többek közt beszélnek, hogy a szerencsétlenti járt vonat megelőző vonat vezetője az állomáságról figyelmeltette a veszedély komolyságára, s kijelentette, hogy kész inkább ezer font sterlinget letenni, mintsem hogy ily szűben a hidon még egyszer átmenne. A szakértők okokban beszélnek továbbá, hogy a társaság hibája nyilvánvaló, mert vagy a hidat szilárdabban kellett volna földpíttetni, vagy az bármily viharban a szolgálatot megtegye, hogy a rajta való közlekedést leállítsa ily körülmények között beszűkelt.

Merré lehet Széchenyi Béla gróf? Midőn a tudományos gróf hosszú utjára elindult, ezeltől két évvel és majdnem két hóval, az akkor megálapított terv szerint, két év alatt kellett volna visszaérkeznie. A két év elmúlt már és a nemes grófot még mindig nem üdvözölhetjük körünkben, sőt jelenlegi nollétéről sincsen biztos tudomásunk. Mint a „Sopron” értesít, utolsó leveleiben, melyet hazára írt, a gróf arról tudósított, hogy terve Tibetben át Indiába jutni, honnét megérkeztek azonnal sürgönyözni fog. Eddig azonban töle sürgöny nem érkezett és így tehát Indiába nem érkezett meg.

A királyné utazása. Mint a francia apok írják, Erzsébet királyné Irlandba való utazása alkalmával két napig Párisban fog tartózkodni. Kisérőiben lesznek: Fürstenberg hercegné, Goész grófné és Nopca báró főudvarmester. A vadászati jogért 25,000 frank fog fizetenni. A vadászatokkal összefüggő kiadások (személyzet, hajcsárok stb.) évenként 50,000 frankra rugnak.

Edelsheim Gyulai báró és a munkások. Egy tekintélyes kereskedő cég főnöke a napokban Edelsheim Gyulai bárónál tiszteltelt, arra kérvén őt, hogy miután neki (kereskedőnek) tetemes mennyiségű gabonája hever különböző pinchehelyiségekben, alittana

rendelkezésre egy bizonyos számú katonaságot, hogy gabonáját a fenyegető árvízveszély előtt biztonságba helyezhesse. A báró e kérelmet (nagyon helyesen) megtagadta, előadván, hogy nem képes megérteni, hogyan lehet őt egy oly időben midőn az ország összes lakossága a keresetnélküli munkások nyomorának enyhítésére hivatik fel, — arra kérni, hogy katonaság által a szegény embereket kenyérkeresetüktől megfosztassa. Jóllehet a kereskedő azt akarta a báróval elhitetni, hogy munkásaink mai nap roppant nagy munkabért követelnek, a báró ur nem tágitott, de kijelentette, hogy a Károly kasszárnya udvar s egyéb nélkülözhető helyiségeket kész a szorongatott kereskedőknek gabonáik elhelyezésére végteljesen átengedni.

Külföldi borkereskedők tartózkodnak párnap óta N.-Váradon s jelelték bevásárlásokat tesznek annyira, hogy a bor ára, a váratlanul nagy kereslet folytán, jeleltéknyen emelkedett.

Videki bálók. A bős z ö r m é n y i mükövelői tarsulat jótékony célra rendezett táncvizsgálma ma van. Hadházon pedig az ottani ifjuság által szintén jótékony célra rendezett bál f. hó 24-én tartatik meg.

Gyászhir. Dersy József mérnök, utóbbi időben hivatalnok a kataszternál, egy városunkban széles körben és köztisztelőben álló férfi elhunytól vesztik a szomorú hírt épen lapuk bezárta előtt. Ma délután 2 órakor halt meg s temetése hétfőn lesz. Béke poraira.

Párba. Verhovay és b. Majthényi közti pisztoly-párbaíró értesítnek Budapestről. Verhovay megsebesült.

CSARNOK.

Az udvari bál.

— Bécsben. —

A bécsi Burgba e hó 6-án nyitották meg az idei udvari bálók sorát. A vendégek már 8 óra előtt kezdtek özönlenni a burgba a különböző kapukon. Miután a nappali fényben uszó előcsarnokban a burgzsandárok hivataluk méltósága érzetében nagy grandezzaival lehámozták a tőli öltönyöket a vendégekről, ezek nagy csoportokban önzönltek a balterem felé, mely márványoszlopaival, ívegűk falalaival, ezernyi ezer lámpájával tündéri látványt nyújtott, a mit még jobban emelt a katonai egyenruhák s nemzeti viseletek tarka pompája. A lovagterembe nyíló melléktérnek V. Károly császár és Savoyai Jenő csatái megörökítő pompás gobelinnel voltak borítva.

A már 9 órakor egybegyűlt vendégseregben képviselve volt a birodalom katonái, polgári és diplomatái kitűnőségeinek színe-java. A katonai egyenruha mellett ott tündökölt a magyar és lengyel főurak drága nemzeti viselete, a bibornokok biborszínű talárja, a nagaszaru diplomaták arannyal himzett frakjai. A fekete frak nagyon gyéren volt képviselve. Nagy feltűnést keltett egy kis csoport bosnyák beg, arannyal áttört öltözékben. Így mult az idő kölcsonös szemlelődés közt, mikor 10 órakor Hunyady gróf foszortásmester az udvar közlekedését jeleltette. Zajos fafura mellett lépett az udvari menet a terembe, a gárdakapitányok vezetése mellett. A menetet a király nyitotta meg, kar-

ján a királlyal. Utáok következtek az uralkodóháznak Bécsben időző valamennyi tagja. A menetben volt a királyné testvére is. Miksa Emánuel, herceg bujor vértessornagyj egyenruhában és Koburg herceg. A királyné brüszsli csipkékkel ékített, galambszürke föllehuzát viselt; kibontott hajában remek gyémánt-riviere szőrtá fényét. Nvákán háromsoros zsinór volt mogyoróúságú gyémántokkal és smaragdokkal, s keblén egy nagy, szintén drágakövekkel ékített bouquet pompázott. Balvállán a csillagkereszt-rend nagy szalagját viselte. A királyon a nagy tábornagyj egyenruhában volt az aranygyapjas. Szent-István- és Lipót-rend jelvényeivel, a hadi éremmel s az orosz katonai érdemrenddel. Az uralkodópár a lovagterem egyik sarkába vonult vissza s onnan nézték a táncot vörös bársonnyal bevertett emelvényről.

A táncdonképén bál 10 órakor kezdődött Strausz egy keringőjének hangjai mellett. Előltáncos gróf Cholowievsky volt egy Schwarzenberg hercegnővel. A táncban egypár naptal főherceg is részt vett. A királyné már a második táncdarabnál a theaterembe vonult vissza, a király azonban éjfélig a lovagteremben maradt, hol gróf Thun Leóval. Hohenwart gróffal, Schwarzenberg Adolf és Károly hercegekkel, az angol nagykövettel hosszasan beszélgetett. A rendkívül sikerült bál csak éjféli után ért véget.

A táncdarabok, (a zenekart Strauss Ede dirigálta többnyire a Straussoktól a következők voltak: keringő: „Képek az Eszaki tengerrel” Strauss Jánosról; francia polka: „Souvenir de Dresden”, Strauss E.-től; négyes: „Boccaccio” Strauss E.-től; keringő: „Bei uns z’Haus” Strauss J.-től; gyors polka: „Froh durch die ganze Welt” Strauss E.-től; négyes: „Carmen” Strauss E.-től; Cotillon. Keringő: „O schöner Mai” Strauss J.-től; francia polka: „Schneesterchen” Strauss E.-től; keringő: „Cagliostro” Strauss J.-től; francia polka: „Gruss an Prag” Strauss E.-től; gyors polka: „Tik-tak” Strauss J.-től; négyes: „Müvész négyes” Strauss J.-től; keringő: „Fledermaus” Strauss J.-től.

Irodalom.

Közegészségi közlöny első száma küldetett be hozzánk. Szerkesztik: Az orsz. központi jegyző egyet lapbizottsága részéről: Kalicza János, egyleti elnök. Vágó Ferenc, Kuncze Imre, bizottsági tagok. Barth László, fővárosi VIII. kerületi jegyző. Dobozi István, maglódi községjegyző. Előfizetési ára félévre 3 ft.

Arany bibliát ad ki Méhner Vilmos Budapestén. A szentírás a legnagyobb művének képeivel lesz illusztrálva. A katolikus kiadást dr. Toldy László, a protestáns kiadást Szász Károly rendezte sajtó alá. A mű 345—460 milliméter nagyságu alakban jelenik meg. — Egy füzetet ára 1 ft 20 kr.

Közgazdaság.

Eszmék a magyar vasutak csoportosításáról.

(Folytatás.)

10. Budapest-Szeged-Zombor-Eszék stb. 11. Budapest-N.-Kanizsa-Barcs-Pécs Mohács, illetve Pécs-Villany-Eszék-Dálya-Brod.

12. Budapest-Zágráb Károlyváros-Fiuma. 13. Budapest-Kanizsa-Pragerhof-Triest. 14. Budapest-Székesfehérvár-Szombathely-Gráz stb. 15. Budapest-Székesfehérvár-Győr-Sopron-Ebenfurt stb. 16. Budapest-Székesfehérvár-Győr-Bécs s így tovább. 17. Budapest-Pozsony-Bécs s tovább. 18. Budapest-Pozsony N.-Szombat-Trencsén.

Ha a felsorolt irányokat, melyek közé sok összekötő vonalat s több szakvasutat szándékosan nem vettünk fel, tekintjük, azt fogjuk látni, hogy azok nagy része nem felel meg azon általános elvnek, mely szerint a vasuti fővonalak a lehetőleg legrövidebb összeköttetést biztosítják két távol eső főpont között. — Látni fogjuk továbbá, hogy még e fővonalak némelyike is zsákval s így azok folytatása é g e t ő s z ü k é g, (mint például a 4. és 5. pont alatti), — föl fog tűnni végül, hogy emittet vonalak legnagyobb része nem állami szükségnek, hanem mondhatók a vételneknek (nem akarjuk mondani magánérdekeknek) közzöni jelenlegi irányzatát.

Nem tartjuk különösen kiemelendőnek, hogy a felsorolt v. talak rendesen két, sőt több vasutársulat tulajdonát képezik.

(Folyt. köv.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Bérlet szünet.
Vasárnap 1880. jan. 11-én
emelt árakkal
PLETYKA PAD
új népszámú 8 felv.
Kezdeté 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vértési Arnold.
Nyilttér.
A
Rott Lipót és Testvére-féle
üzletekben
a teljes végkiarulás
a holnapi napon kezdetét veendi.

Dr. Szécsi Emil
fogorvos és műtő
lakik főpacz Nánássy-féle házban.
Rendel a vásár tartalma alatt egész napon át.

5—? 361.
Óvás!
Több vevőinktől úgy értesültünk, miszerint különböző helyeken oly egyének csavarognak, kik ama jó hírnévre, melynek czégünk már évek óta örvend, támaszkodva, a mi ügynekeinknek adják ki magukat, hogy egy minden tekintetben silány gyártmányt tudhassanak. Ez ekből t. cz. vevőink érdekében kizártatjuk látjuk magunkat kiállításoktatni, miszerint minékünk egyáltalában nincsnek utazóink; csakis azon gyártmányokert állunk jót, melyek egyenesen czégünknek.

Erste Wiener Wäsche-Fabrik
Wien, Köllnerhofgasse 4.

lették megrendelve. A midőn kérnök ezú czimre figyelemmel lenni, egyuttal bátorokdunk monnan leszállított árjegyzékünknek rövid kivonatát bemutatni.

12 angol batist-kendő beszege	—75	Női alsósoknyak gazdagon diszite	2.—
Férfi-lábraváló óriási vászonból	—75	6 drb finom vászon-szebkendő fehér	2.—
Azstal- és kávéskendő minden színben	—75	6 drb damast törülköző a leghosszabb	2.—
Női nadrágok gazdagon diszite	—75	6 drb dama t asztalkendő nagy finom	2.—
Háló kötösök gazdagon diszite	—75	Finom damast abroszok 1/2—1/4	2.—
Valódi színű oxford-ing	1.—	Szines kávéskendők rojtjal vagy a nélkül	2.—
Alsónadrág jó fonalasson vagy hárchetből	1.—	Finom vászon női ingek fantasia vagy kezihorgolás	2.—
6 db három vagy négyzeres galér legújabb divat	1.—	Finom francia creton-íngek diszes	2.—
6 db vászon szebkendő, tiszta vászonzert kezesség vállaltatik	1.—	Kézi himzésű vászon női ingek	3.—
6 db diszes batistkendő beszege, divatos	1.—	6 személyre finom kávéskészlet	3.—
6 drb férfi harisnya	1.—	Valódi rumburgi lepedők varrás nélkül 2.50	3.—
Női ingek óriási vászon vagy chiffonból	1.—	kracizár és	3.—
Női nadrágok, redőkkel fantasia	1.—	6 drb felettebb finom vászon szebkendő díszes, szines 1 ftt 50 kr, 2 ftt és	3.—
Jó asztalkendő 6 személyre	1.—	Valódi rumburgi lepedők varrás nélkül 2.50	3.—
Hálókötösök fodrokkal fantasia, finom	1.—	Finom rumburgi ingek	3.—
6 finom női galér legdivosabb	1.20	Gazdagon himezett alsósoknyak, legfinom	3.—
Férfi-íngek fehér háromsoros mellet	1.25	30 rőfos agyremt valódi színű	6.—
Férfi alsósoknyak dusan diszite	1.25	30 rőfos fonalvászón 5 ftt 50, 6, 7, és	8.—
6 drb tiszta len-konyharu szürke szebgélylyel	1.25	30 rőfos shring, legjobb gyártmányú, 6, 7 ftt és	8.—
6 drb finom perzóni szegélylyel	1.25	50 rőfos vászon 16, 18 ftt és	20.—
Finom fehér férfi-íngek háromsoros mellet diszes	1.50	30 rőfos zsinór-barclet nehéz fajta 6-75,	10.—
Creton-íngek, jót állott valódi szín	1.50	8 ftt és	10.—
Finom oxford-íngek, jót állott valódi szín	1.50	30 rőfos tiszta vászon kézi szövés, nehéz fajta 1/2, széles 10 ftt, 12 és	14.—
Finom rumburgi vászon lábraváló	1.50		
Finom fantasia női ingek	1.50	Oltalom a hideg ellen!	
Valódi vászon női ingek	1.50	Finom egészségi horgolt derek csak	—75
Diszes himzett női nadrágok a legjobb chiffonból	1.50	Finom tünör trikót-derek csak	—90
Diszes himzett női hálókötösök a legjobb chiffonból	1.50	Nehéz derek vagy nadrág	—90
Férfi alsósoknyak izléstelenesen diszite	1.50	Finom trikót-nadrág vagy derek	1.—
6 pár finom háromsoros kézelő	1.50	Barchet hálókötös vagy nadrág gazdagon díszite	1.—
Lepedők varrás nélkül, 3 rőf hosszú, 2 rőf széles	1.50	Barchet férfi lábraváló	1.—
6 pár férfi vagy női harisnya	1.50	Igen finom egészségi crepp-derekak	1.50
Kávéskendők 6 személyre valódi szín	1.50	Barchet alsósoknyak, nehéz árak	1.50
Férfi damast-abroszok 1/2—1/4	1.50	Selyem finab-derekak	1.50
6 drb kitűnő asztalkendő, nagy	1.50	Barchet hálókötösök, nehéz ár	1.50
Valódi angol oxford-ing, jót állott valódi szín	2.—	Kazaksarki derek vagy lábraváló	2.—
Tiszta vászon férfi-íngek redős mell	2.—	6 pár kötött teli férfi harisnya	2.—
Finom kézi himzésű bál ingek diszes	2.—	férfi és női derek vagy alsónadrágok finom, egészségi, merino gyapjuból 2 ftt	2.50
Finom himzett női ingek dusan diszite	2.—	Igen finom moire-alsósoknyak 2.50 3 ftt	3.50
Diszes himzett francia hálókötös	2.—	Igen finom nemez posztósoknyak diszes	3.50
		2 ftt 50, 3 ftt	3.—
		2. Nemez posztó hálókötösök diszes ki	3.—
		Allitánu 8, 9	10.—

Igen dús választék mindennemű fin- és leányfeherneműkből. Legnagyobb raktár kelezésből férfiak és nők számára a legfinomabb minőségűek, a legjutányosabb szabott gyári árak mellett.

Az igénynek meg nem felelő árúk készpénzzel visszavetnek és kicsorítottak.

Ingyen
50 forint értékű árúk bevásárlásánál egy finom női hálókötöny.
Kimerítő árjegyzékek képekkel ellátva ingyen s bérmentve.

a mérték feladása mellett

Tisztelettel jeletem a n. é. közönségnek, hogy itteni

férfi szabó-üzletemet

külföldi finom szövetekkel

és idényezékekkel bőven ellátván, bármimű és idényre való öltözéket megrendelés folytán pontosan és izléssel kiállítva készitek. Jeletem továbbá, hogy

férfi ruha-raktáramban

egész fekete salon-öltözékek 28 frtért

nagy választékban kaphatók, ugyszinte

tavaszi felöltők, gyermek ruházatok

2 éves kortól kezdve; valamint

másnemű öltözékek

10 frtől 30 frtig saját szabásom és gyártásommal

kiállitva, a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számitva. Legfőbb gondom van arra, hogy raktáramban csinos szabás és legjobb munkával kiállított öltözékek, a jó izlésnek és jutányosságának is megfelelve szolgáljak, és hogy a tölem vásárolt kész ruha, a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mint ha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig, melyek a minüket fére kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számított, hogy a t. közönség nem szakított részének már is megnyert bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek alázatos szolgálja

Szedlák József
férfi szabó.

(13) 1—?

Csomagolási díj nem számitattik.

Eladó földbirtokok.

A Macson 12 nyilas tanya-föld, jó állapotban lévő gazdasági épületekkel s gyümölcsös kerttel; — a fancieskai erdőrezszen 5 régi boglyás kaszáló szintén gazdasági épületekkel; a boldogfalvai kertben 12 kapa alja nemes fajú szőlő, számos termő gyümölcs fákkal, nagy borházal és sürtetelő edényekkel, — utóbbi szőlőbirtok akár egy tagban, akár részletlenként; továbbá a várad-utcai sorompó közelében 4 1/2 castasteri föld majorsági föld 2 cserepes lakházzal, gazdasági készletekkel és nagy számú s nemesfajú gyümölcsfákkal benépesítve és rendezve; ugyan ehhez közel 13 1/2 osztályo-

zott föld bellegelőbeli föld árkokkal és ákcsáttakkal körülveve, szabad kézből, kedvező feltételek mellett minden óráni eladó, értekezhetni irántok a czepléd-utcai 17-ik számú hástulajdonossal.

Kelt Debreczenben, január 8. 1880.
2—6

Koszt kapható

igen jutányos árszámitás mellett, kívánatra a házakhoz is, nagyuj-utca 1597. szám alatt.

426. 3—8

KÉSZ
bál ruhák virággal
és legyezővel
10 frttől 25 frtig kaphatók
Burghold V.-nál
Debreczenben.

Ajánlom dusan felszerelt

czipő-raktáromat

nők, férfiak és gyermekek számára, a legjobb minőségben s feltűnő jutányos árban. Ugyanitt kaphatók

bál czipők

minden színben és rendelési esetben a legrövidebb idő alatt elkészíttetnek. A n. é. közönség becses pártfogását kérvem, melyet kiérdemelni mindenkor förtőrekvésem leend, maradok

teljes tisztelettel

(14) 1—3

Tóth Ferencz.
Rózsa-ter városi épület.

Birtok eladás, vagy bérebe kiadás.

Mintegy 370 hold újosztási föld, épületekkel együtt parcellákban, vagy egészben, kiadó, vagy igen jutányos feltételek mellett 60 hold öszvételrel együtt eladó. Értekezhetni a tulajdonossal n.-várad-utca 2209.

(7) 1—3